

沈建平理发19年,每次仅收3元——

# “只要店开一天,我就不会涨价”

践行社会主义核心价值观  
身边的感动

在海门临江新区鹤丰村,有一家理发店,老板3元钱理一次发的收费,自19年前开业以来,一直没变过。近日,怀揣着好奇心,记者来到这家理发店探访。

理发店位于鹤丰村汤家农贸市场往东约50米,路南,一间30多平方米的平房内。与日常看到的理发店不同,这家店既没有门头,也没有营销广告,但走进里面,却发现坐着不少等待理发的顾客。

“都是冲着沈师傅的手艺和诚信的收费来的,他不看重金钱,为人民服务,是我们这儿的活雷锋。”顾客朱华柱笑着告诉记者。

面对朱华柱的夸赞,正在给顾客洗头的老板沈建平只是莞尔一笑。

今年60岁的沈建平,是鹤丰村1组村民。他27岁时学习理发手艺,后来在上海开了一家理发店,生意不错。2002年,因家中母亲年迈、身体不好,沈建平放弃上海的店铺,回到老家,利用自家的房子开了现在的这家理发店。母亲就住在隔壁屋,方便照顾。

沈建平的理发店没有豪华的装修,理发台前,放着一些最基本的理发、刮胡子工具和两张理发椅子。沈建平说,在他这里,洗头理发再加上刮胡子,收费3元。说到为何多年来一直坚持3元收费,沈建平坦言:“做生意要讲诚信,

做的事情没变,钱怎么能多要?”

沈建平的诚信理发,让他拥有了越来越多的“粉丝”。不仅是本村的,不少邻村的,其他镇上的,甚至在海门区的,许多人慕名而来。

“沈师傅,我又来了!”采访间隙,一名60多岁的村民将电瓶车停在了理发店门口。该村民叫沈张云,家住临江镇上,虽然离这里有10公里路程,但每次理发,他就只认沈建平。“沈师傅人特别实在,不管外面理发怎么涨价,他就是不涨价,春节也是,手艺更是没得说,几十年的老师傅了,现在很多年轻理发师不会刮胡子,但是沈师傅就会。”沈张云说。

享受3元理发的,不光有本地人。临江镇上有不少外地人打工,对于来这里理发的外地人,沈建平说,自己也是一视同仁,不会多收一分钱。“即便开着轿车过来的,也是一样收费。”

来沈建平店里理发的,一般以中老年人居多。考虑这些顾客群体大多起

得早,喜欢在早上散步或者买菜的时候过来,沈建平特意将店里开门营业的时间提前到了早上四点。

记者注意到,沈建平的店里还有一张老古董椅子,虽然椅身斑驳,但造型别致,在椅子靠背顶部,还有一个专门的垫子。他说,这是他托朋友找了很多地方才弄回来的,主要是给刮胡子的顾客坐的,顾客头枕在垫子上,刮胡子时会舒服些。

诚信经营,贴心服务,沈建平赢得的不止口碑,还有人心。据介绍,正常情况下,店里一天能有四五十名顾客,最多的时候超过70人。有时即便不理发,附近的人也喜欢到店里和沈建平聊聊天,不少人还把快递直接寄到了店里。

“3元理发你会一直坚持下去吗?”采访即将结束之际,面对记者的问题,沈建平笑着回答道:“只要店开在这里一天,我就不会涨价。”

本报记者 陈静

全省种植技术大咖齐聚南通

## 观摩玉米新品种及种植新技术

本报讯(记者龚秋瑾)上世纪育成我国首个通过国审鲜食糯玉米品种(苏玉糯1号)的江苏沿江地区农科所,昨天再度成为全省种业和农技大汇聚之地。江苏省鲜食玉米绿色优质高效栽培集成技术观摩会、江苏省鲜食玉米产业技术推广与服务体系建设观摩会在通召开。观摩会现场展示了35个鲜食玉米优质新品种以及鲜食玉米绿色优质高效栽培集成技术。(右图,记者龚秋瑾摄)

南通沿海、沿江地区是我省特粮特经重要优势产区。玉米作为主要的秋旱粮作物,近几年面积基本稳定在80万亩,其中春玉米面积常年在60万亩以上,鲜食玉米面积达16万亩。近年来,我市围绕主体模式筛选,立足周年高产高效,进一步加强配套技术集成与推广。时间上实行分期播种分批上市,空间上立体间套作,兼有设施栽培,实现了周年供应,高产高效,在满足市民需求的同时,也提高了农民收入。本次观摩会将加快我省鲜食玉米优质品种的更新换代和成果转化,加强产业竞争力,促进省特粮特经产业的发展。



### 二十年守诺,打造乡村振兴样板村

菜,房屋是按农村习惯建的储物间,底楼还配备了汽车停车库。“我是第一批拿房的,在这里住了17年了。原来老房子87平方米,旁边都是泥路;现在的别墅360多平方米,一出门就是柏油路。”包惠益说,目前中南集团共吸纳村民200多人就业,占有劳动能力村民总数的一半。

村委会还想方设法为居住区提供高品质的配套设施。2020年,中南村在别墅区东侧规划建设了35000平方米,集休闲娱乐、生态活动、森林氧吧等于一体的村民公园。当天,我们看到村民凌梅正带着家里的三个孩子在公园撒欢,玩得不亦乐乎。

在改善村民居住环境的同时,中南

村党委还不断丰富村民的“钱袋子”。

“中南村是中南集团的总部所在地,该集团在村里有多家建筑公司,我们通过村企合作,确保村里有劳动能力有就业意向的村民都可以去那里上班。”包惠益说,目前中南集团共吸纳村民200多人就业,占有劳动能力村民总数的一半。

2019年以来,中南村党委又为村民探索出了一条新的增收之路。由中南集团对该村原有的钢管棚、裸地种植进行改造,建设高效连体大棚,一部分由村集体经营,还有一部分赠送给有能力的村民种植高效果蔬。

6组的施建忠夫妇拿到了16个大棚,主要种植甜瓜、莴苣等,去年收入超20万元。“原来搭的普通大棚,一年赚不了几个钱,现在有了连体大棚,收入翻番。”施建忠的脸上洋溢着增收的喜悦。

作为村民的“娘家人”,中南村党委还依托党群服务中心等阵地,建成“5分钟便民服务圈”;成立协调矛盾的“调解员”、平安稳定的“守护员”、农村群众的服务员等“三员服务队”,为村民解难题、提供多种暖心服务。

始终把百姓群众的获得感放在工作头条,中南村党委在前不久结束的中共中央庆祝建党100周年表彰大会上荣获“全国先进基层党组织”称号。本报记者 陈静

### 项目一线解难题 实事办到心坎上

业创新新政30条,为9大优势产业企业精准滴灌成长动力。

保障服务9大产业链的党员干部争当产业的“研究员”、项目的“攻坚手”、企业的“服务员”、创新驱动的“推动者”,尽情挥洒汗水,用“辛苦指数”换取企业的“发展指数”、制造业的“增长指数”。1到5月,全县规上工业实现应税销售621亿元,同比增长45%。

### 件件实事办到百姓心坎上

“住院花了100多万元,居民医保加新农合再加上‘民善康’,给我报销了大半。”如东长沙镇滨海村一组居民葛国泉因患白血病前往苏州治疗,目前恢复得不错。

筑牢民生兜底保障网,如东县民政局把“民善康”慈善医疗互助项目列为“我为群众办实事”12个项目之一。目前,全县共有32万余人参加。“民善康”是针对因病返贫情况,通过村民捐款(50元/年),县慈善总会、镇(街道)、村(居)视情况出资予以补助,而设计的慈善医疗互助平台。单次住院最高可报销40000元,全年累计不超过20万元。

洋口镇洋口村农居点西侧,拥有1200套住宅的新洋花苑拔地而起,这是洋口镇党委率先启动的村民集中安置全覆盖工程项目之一。村党委书记傅国华告诉记者,今年继续为民办10件实事:利用区位优势,与小洋口旅游区充分融合,建成1000亩果蔬生产基地,拓宽村民就业渠道;将洋口村北小区人居环境提档升级,对现有的四项惠民待遇形成长效机制,提高老年人生活补助和医疗补助……

用心学党史,真情办实事,已在如东蔚然成风。建设15分钟医保服务圈示范点,全面建立二级以上医疗机构医保服务站;开展异地就医便捷备案、集中备案服务,新建、改扩建5所幼儿园、3所小学、1所高中,投入4000万元完成对全县义务教育学校互动教学设备(智慧黑板)和照明改造提升。对65周岁以上老人实施免费体检、适龄妇女“两癌”免费筛查;健全普惠安全托育服务体系,推进县域医共体建设;帮扶援助困难退役军人,扶助退役军人就业创业。

本报记者 杨新明  
本报通讯员 阎建斌 冯益军 张凯

(上接A1版)“园区保”是专门为科技含量高、成长速度快但被信贷卡住的企业量身定制的服务项目,向9大优质产业链企业倾斜,旨在引入金融活水,帮助制造业企业做大做强。如东在全市率先推出的“园区保”专门设立3000万元规模的风险资金池,让担保公司和银行都吃上定心丸。“政府补偿15%-30%的‘园区保’,搬走了不敢担保和不敢放贷的绊脚石。”拿到1000万元信用贷款的江苏诺德新材料股份有限公司总经理包晓剑说。

优质产业链的企业招引高端研发人

才难,如东把人才安居购房补贴上限提高到100万元;重点产业链关键技术攻关,单个项目资助额提高到200万元;围绕产业链数字化转型,实施省级以上“5G+工业互联网”应用示范项目,补助50万元……4月15日出台的如东制造

业创新新政30条,为9大优势产业企业精准滴灌成长动力。

保障服务9大产业链的党员干部争

当产业的“研究员”、项目的“攻坚手”、企

业的“服务员”、创新驱动的“推动者”,

尽情挥洒汗水,用“辛苦指数”换取企

业的“发展指数”、制造业的“增长指

数”。1到5月,全县规上工业实现应税

销售621亿元,同比增长45%。

### “我与税收共成长”征文选登——

## 三十年“税”宣变奏曲



立,办公条件有了改善。税务干部的税收征收工具也换成了计算器、公文包,条件好一点的还有一辆自行车。蔡振兴于1992年开始从事税收工作,长期在基层服务的他,也始终走在宣传一线。“那是1998年,县乡经济还很落后,税源零星分散,没有像样的企业,人们的纳税意识还不高。税收宣传月活动是1998年工作的重点之一,当时是4月份,正值税法宣传月期间,我和同事骑着自行车挨家挨户上门进行税收宣传。”

蔡振兴一边回忆,一边拿起了手边的

税收宣传资料,“我记得那一年的税收宣传月主题是‘税收管理与依法治国’,大力宣传依法治税的重大意义。我和同事去寅阳镇(现在的海工船舶工业园)的几家船厂进行税收宣传,当时船厂还有大片大片的土地未进行开发,推着自行车走在长满稗草的低洼荒地,鞋袜都湿透了。”说完,他浅浅一笑,俨然已回到那个艰苦却无比朝气的年代。

三十年来,得益于改革开放的丰硕成

果,税收事业也发生了翻天覆地的变化,

蔡振兴和同事宣传税法的身影不仅出现

在企业,他们也走进了校园、军营、机关和普通百姓之中。谈及税收宣传的变化,蔡振兴感叹道,“现在科技发达,税收宣传的途径也变得多种多样,当年那样艰苦的办公环境、单一的宣传手段已经一去不复返了,现如今定期推出的纳税人学堂、各种微宣传、小视频应有尽有,普及面不断扩大,归根到底,就是针对纳税人需求变化进行适应性、灵活性的改变,致力于提供更高质量的宣传,让纳税人缴费人由被动接受到主动选择,人民当家作主的意识进一步强化,更有利

于现代化国家治理体系的构建。”

从一对一的上门辅导到现在多媒体宣传的不断普及,三十年的如歌岁月,描绘出了启东税务税收宣传的沧桑巨变,也见证了祖国税收事业的发展历程。通过蔡振兴的描述,我感受到了那个时代税收宣传工作的艰辛,但更多的是一代税务人对税收事业的热情,这也激发着我以感恩之心更努力地做好税收宣传工作。

“人说收税多辛苦,我道税月多美好”,久久凝视着这张老照片,蔡振兴感慨道。

·施佳楠·

国内最大沿江平原垃圾填埋场封场完善工程竣工交付

### 将建成生态主题公园

本报讯(通讯员许新 记者蒋娇娇)记者7日从市城管局获悉,市垃圾处理中心1-6号垃圾填埋库区封场完善工程竣工交付并投入使用。该封场完善工程占地面积32万平方米,为国内最大的沿江平原垃圾填埋场封场完善工程。

市生活垃圾填埋场始建于1997年,位于如皋市长江镇,毗邻长江水道。作为全市唯一的生活垃圾填埋场,主要承担生活垃圾兜底应急填埋职能。近年来,我市生活垃圾产生量逐年攀升,加之生活垃圾填埋场运行规范要求不断提高,已建成使用二十多年的生活垃圾填埋场逐渐暴露出自身的不足。

市垃圾处理中心1-6号垃圾填埋库区封场完善工程于2019年1月正式动工,工程范围包括1-6号填埋库区封场工程、封场区绿化工程、渗滤液处理站改造工程、渗滤液尾水纳管管道工程、调节池工程等。随着封场完善工程全面竣工验收完成,市垃圾处理中心将进一步加强封场区的后期维护和管理,力争将封场区打造成省内一流生活垃圾填埋场封场示范区和环保教育基地,建成生态主题公园。

### 启东启隆段江堤生态整治工程有序推进

本报讯(记者唐佳美 通讯员李欣怡 杨谷生)7日,长江启隆段江堤东一沙涵闸临时围堰宣告建成,随着该项目的评审验收通过,启隆段江堤生态整治工程将进入全方位推进阶段。

启隆段江堤全长22公里,由于仅是50年一遇防洪等级,每逢夏汛汛期,防汛部门都要抛石数十万吨,用于应急护坡加固岸线。为了确保长治久安,实现与上海崇明段百年一遇的统一固堤标准,启隆段江堤生态整治被列为今年启东重大水利工程。

现场负责协调工作的启东水务局堤闸所副所长钱嘉伟介绍,第一期工程总投资2.2亿元,按设计方案,一是对西起新河港北闸,东至江苏和上海界全长6700米的堤岸全面整治,加固达标;二是拆除重建东一沙涵闸,提升防汛泄洪能力。按设计要求,未来启隆江堤全线,堤顶为8米宽黑色路面,外侧为混凝土栅栏板铺坡加挡浪墙固堤,内侧为草坪苗木绿化。一期工程计划10月底完成,二期工程明年继续。届时,启隆段江堤全线既是一个坚不可摧的防汛工程,又是一条美不胜收的江畔风景带。

### 海门启动居家适老化改造

涉及老年人家庭746户

本报讯(记者陈静 通讯员陈亚东 周健)记者昨天从海门方面获悉,继去年对海门街道、三厂街道328户老年人家庭完成居家适老化改造后,今年该区将对其余区镇的分散供养特困人员、城乡低保对象、建档立卡低收入人员等经济困难人群中的高龄、失能、重度残疾人家庭746户进行居家适老化改造。

居家适老化改造主要内容为:对生活设施进行无障碍改造,配发生活辅助器具,安装智能助老服务设施设备和火灾报警器等安保设备,以此缓解老年人因身体机能退化导致的生活不适应,预防因环境障碍和安全隐患导致的风险,防止一些不必要的意外发生,提高他们的自主生活能力和质量。

该民生工程由海门区民政局牵头实施,目前正在组织第三方对老年人家庭的空间环境、身体状况、自理能力和身份特征进行全面评估,然后结合老年人家庭环境实际及身体健康状况,在通风、采光、助力、出行、防滑、助浴、安保等方面设计出切实可行、符合实际的改造方案,做到一户一案,应改尽改。适老化改造工程将于今年11月底前完成。

### 通州区金沙街道率先试点

### 首批网格长“竞聘上岗”

本报讯(记者任溢斌 通讯员吴静)昨天下午,通州区金沙街道社会治理现代化指挥中心在育才社区进行网格长竞聘上岗试点,首批5名网格长正式“走马上任”。

据了解,为切实“建好网格、管好网格、用好网格”,提升网格队伍能力水平,为网格运行注入新动力,推动街道社会治理更加规范、有序、高效,金沙街道在我市率先推行网格长竞聘上岗。从村(社区)工作人员中发现挖掘一批专业水平高、业务能力强,有一定综合协调、应急处置能力的骨干力量,把“想干事、能干事、干成事”的网格长选出来、用起来。

竞聘按照相关程序,包括组织报名、闭卷测试、网格平台实际操作、聘任等。考查网格长网格基础知识、业务能力、现场网格事件录入、TUNE2.0统一通讯系统视频连线情况。根据网格长操作熟练、规范程度以及操作质量、时间等,确定最终聘任人选并颁发聘书。

据悉,金沙街道本月22日前将完成118个网格长的竞聘上岗工作。